

image not found or type unknown



На протяжении тысячелетий гуманисты пытались построить натуралистическую, психологическую систему ценностей, которая могла бы основываться на природе самого человека и не нуждалась бы в обращении к "авторитету" вне человека. История знает немало подобных теорий. Как и все другие теории, в чистом виде они оказались непригодными на практике. Число невротиков в мире не уменьшилось.

Большинство этих неадекватных теорий основывалось на психологических предположениях того или иного рода. Сегодня, в свете недавно приобретенных знаний, почти все они кажутся ложными, неадекватными, неполными или в чем-то ущербными. Но я уверена, что определенные тенденции в науке и искусстве психологии последних десятилетий позволяют нам сегодня впервые почувствовать уверенность в возможности реализации этой вековой надежды человечества, если, конечно, мы будем упорно трудиться. Мы знаем, как критиковать старые теории; мы видим, пусть и смутно, контуры будущих теорий, а главное, знаем, куда смотреть и что делать, чтобы залатать пробелы в наших знаниях, что позволит нам ответить на извечные вопросы: "Что такое хорошая жизнь? Что такое хороший человек? Как можно научить людей отдавать предпочтение хорошей жизни? Как я должен воспитывать своих детей, чтобы они выросли хорошими людьми?" прием. Другими словами, мы верим в возможность научной морали и в нашу способность построить ее.

В истории человечества есть очень важные абстрактные общечеловеческие ценности. Их роль и функция обусловлена тем, что человечество всегда развивалось, не стояло на месте, а было успешным в своем развитии. Если вспомнить историю, то можно сказать, что даже жизнь человека не всегда была ценностью.

Раньше на планете были страны с рабовладельческим строем, где одни и те же живые люди вообще не имели никаких прав. К счастью, сейчас все изменилось, благодаря развитию человеческих ценностей.

Самое главное, конечно, это ценность человеческой жизни. Никто и ничто не имеет права лишать человека жизни.

К сожалению, не все страны согласны с этим утверждением. Даже Соединенные Штаты Америки, которые считаются одной из самых демократических стран в мире, все еще применяют смертную казнь к некоторым преступникам, тем самым снижая ценность человеческой жизни. Однако, похоже, рано или поздно они откажутся от этого вида наказания.

Здоровье человека-важная ценность. Отсутствие хорошего здоровья - это всегда ассоциируется с большими страданиями и болью, поэтому общество признает ценность здоровья и стремится обеспечить качественную защиту.

Возможность работать и получать за это достойное вознаграждение также можно отнести к важнейшим человеческим ценностям. Более того, оплачиваемая работа не только позволяет человеку питаться и удовлетворять свои потребности, но и дает столь необходимое чувство потребности в этой жизни. Это чувство также дополняется чувством необходимости в семье.

Семья-это большая ценность практически для всех. Человеку присуща потребность продолжать свой род, поэтому он хочет не только прожить свою жизнь, но и увидеть свое продолжение в детях.

А также хотелось бы упомянуть о ценностях, которые появились относительно недавно. К ним относится, прежде всего, Западная ценность демократии, согласно которой существует равенство между руководителями страны и рядовыми гражданами. Следует признать, что правдивость и реальность этой ценности сегодня не очевидна - во всех странах отношение к высшим должностным лицам и рядовым гражданам зачастую разное.

Таким образом, демократия имеет и другие проявления - равенство между людьми разных полов, профессий и национальностей. Что можно сказать в общем, о ценностях у каждого человека своя ценность, свои позиции и взгляды на жизнь.